

SPRAWOZDANIE 

z  przeprowadzonych konsultacji projektu Programu Współpracy Gminy Nakło nad Notecią na 2024 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571) 



Realizując zapisy ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571), w celu optymalnego wykorzystania potencjału inicjatyw oddolnych oraz zacieśniania współpracy z wszystkimi organizacjami działającymi na rzecz rozwoju naszej lokalnej społeczności – Gminy Nakło nad Notecią –  w dniach od 19 października 2023 roku do dnia 3 listopada 2023 roku, zostały przeprowadzone konsultacje projektu Programu współpracy Gminy Nakło nad Notecią na 2024 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 przywołanej ustawy.
Tekst Projektu Programu Współpracy, wraz z pismem przewodnim oraz drukiem umożliwiającym organizacjom zgłaszanie ewentualnych uwag, sugestii lub nowych zapisów – ważnych z punktu widzenia działalności Organizacji – zamieszczony został w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej www.naklo.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Nakle nad Notecią. 

W projekcie Programu Współpracy na 2024 rok ujęte zostały wszystkie postulaty i propozycje zgłoszone przez organizacje w latach ubiegłych. Gmina Nakło nad Notecią każdego roku przeznacza znaczne środki finansowe na realizację Programu oraz poszerza formy współpracy pozafinansowej. 
Organizacje i stowarzyszenia nie zgłosiły żadnych uwag do konsultowanego projektu Programu Współpracy.
